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ATA DA REUNIAO ORDINARIA EXPANDIDA DO COLEGIADO DE GRADUACAO E NUCLEO

DOCENTE ESTRUTURANTE DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA DA UFMG.

Aos 14 (quatorze) dias do mês de junho de 2017, às 08:30 horas, na sala 2930 da Faculdade de
Odontologia da UFMG, reuniu-se o Colegiado de Graduação, sob a presidência de seu
Coordenador, Prof. Ênio Lacerda Vi laça. Presentes à reunião os senhores membros, Prof",
Fernanda de Morais Ferreira (OPO), Prof. Herbert Haueisen Sander (ODR), Prof. Ricardo Reis
Oliveira (ODR), Prof". Renata de Castro Martins (OSP), Prof. Evandro Neves Abdo (CPC) e
Prof!. Carolina Cavalieri Gomes (ICB). O Núcleo Docente Estruturante (NDE) da FO, a convite
do Colegiado de Graduação, fez-se presente à reunião, por meio de seus membros, Prof" Ellen
Marise Castro de Oliveira; Prof". Maria Cássia Ferreira de Aguiar; Prof". Cláudia Borges
Brasileiro; Prof" Vanessa de Fátima Bernardes; Prof" Cristiane Baccin Bendo Neves e Prof".
Leniana Santos Neves. Ausência justificada da subcoordenadora do Colegiado de Graduação,
Prof", Maria Elisa de Souza e Silva, por motivo de licença médica. O Prof. Luciano dos Santos
Aggun Capettini (ICB) não apresentou justificativa à ausência. Havendo quorum regulamentar, o
Sr Presidente abriu a sessão. Primeiro ponto de pauta - Comunicados: a) 52a Reunião
Anual da Associação Brasileira de ensino Odontológico (ABENO), de 05 a 07 de julho de
2017, Juiz de Fora, MG - O professor Ênio comunicou que irá participar da referida Reunião,
conjuntamente com as professoras Ellen Marise e Vera Lúcia Silva Resende, representando a
FO UFMG; b) Ato dos estudantes indígenas da FO e UFMG, ocorrida no dia 26/05/2017 - O
ato/manifestação ocorreu em função de uma denúncia feita na Ouvidoria da UFMG contra um
professor da FO. O coordenador fez um breve relato sobre o fato ocorrido, tendo como base as
informações repassadas pelo Diretor da FO, em reunião da Congregação. O coordenador
reafirmou a importância do acompanhamento e atuação da Comissão indígena local em relação
a este grupo de estudantes. Durante a manifestação, o Acadêmico Francisco Fernandes
agradeceu publicamente o Colegiado de Graduação pelo cuidado com os alunos indígenas e o
engajamento nas políticas afirmativas da UFMG, e presenteou o Órgão com um cocar e uma
maraca. O professor Evandro Abdo falou sobre a importância em se ouvir as duas partes
envolvidas antes de tomar qualquer atitude e sempre embasada nos fatos, respeitando sempre o
princípio do contraditório; c) Reunião na PROGRAD com a Diretoria Acadêmica sobre
mudança curricular - O Coordenador informou aos senhores membros sobre a reunião
ocorrjda na Diretoria Acadêmica (PROGRAD), no dia 26/05/2017, com os técnicos em assuntos
educacionais para avaliação da atual versão da matriz curricular do Curso de Graduação em
Odontologia (2013/2). Em síntese, ficou decidido que as possíveis alterações curriculares serão
analisadas no âmbito do N.D.E. FO. Conclujda esta fase, o Colegiado de Graduação irá discutir
e julgar as recomendações do N.D.E., e encaminhará à PROGRAD uma solicitação única para
os ajustes emergenciais, que deverá ser submetido à Câmara de Graduação da UFMG. d)
Vagas PEC-G -Ofício Circular PROGRAD UFMG N°. 001/2017, de 18/05/2017, que solicita o
quantitativo de vagas a ser oferecido pela Coordenação do Curso de Odontologia para o
Programa de Estudantes - Convênio de Graduação - PEC-G. O Colegiado de Graduação
oficializou a Diretoria Acadêmica o quantitativo de 01 (uma) vaga para ingresso em 2018/1. e)
Programa de Mobilidade Estudantil e convênio com a Universidade de Coimbra/Portugal -
A estudante Susana Marques da Costa, registro 2017550820, da Universidade de Coimbra,
Portugal, solicitou prorrogação de um semestre de sua mobilidade internacional. O professor
Ênio irá tentar prorrogar o convênio com a referida Universidade por mais um semestre e manter
um acordo para que os estudantes da Faculdade de Odontologia da UFMG possam participar do
intercâmbio em Coimbra. H1 um grande interesse do Colegiado em manter a parceria com as
Universidades para intercâmbio internacional e que fará a apresentação do projeto em
agosto/17. f) Mobilidade estudantil 2017/2 - Foi comunicado pela DRI a chegada da estudante
Maria Emília Molina, registro 2017552512, da Universidade Nacional de Tucumán - Argentina.
Foi sugerido o nome da professora Renata de Castro Martins (OPO) para ser a tutora da
acadêmica. Os senhores membros aprovaram o nome da professora, por unanimidade. g)
Programa Ciências sem frontelras; avallação e comprovação de créditos - O acadêmico
Rafael de Freitas Cançado, registro acadêmico 2012,045051, até a presente reunião não
entregou os planos de ensino das disciplinas cursadas nó âmbito do Programa Ciências sem
Fronteiras, na Universidade de Sidney, Austrália. O Colegiado enviou sucessivos e-mails
convocando o estudante a comparecer à Secretaria para entrega da documentação, que irá
subsidiar a análise para integralização de créditos em seu histórico escolar, que é oprocedimentopadrãoad;a:a tOdt~Se~Uda;ue reali;;:biO en~~ .
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PROGRAD UFMG e CAPES. O aluno tem negado o envio da documentação. h) Créditos
atribuídos a prática desportiva e cultural - O Diretório Acadêmico Magalhães Penido (DAMP)
e Associação Atlética da FO UFMG (AAFO) , conjuntamente, solicitaram ao Colegiado de
Graduação o estudo de viabilidade em transformar as atividades desportivas e culturais
realizadas pelos alunos da FO em atividades complementares geradoras de crédito (ACGC). O
Coordenador apresentou a análise feita, à luz das Normas Acadêmicas e Matriz Curricular
2013/2, que em resumo trata: I) Entendendo que a prática desportiva e atividades culturais são
importantes na formação acadêmica do estudante de Odontologia, uma vez que há disciplinas
desta natureza na versão curricular 2013/2, e que estas atividades promovem o engajamento do
acadêmico junto à Instituição e divulgação da FO e UFMG, verificou-se provimento no pedido; 11)
Levando em conta as disciplinas similares verificadas na versão curricular 2013/2, pode-se
atribuir créditos e flexibilizar as atividades; 111) Para concessão de crédito, o DAMP e AAFO
deverão apresentar lista de presença dos treinos e competições, documentos comprobatórios de
participação nos eventos, por meio de inscrições oficiais. O Coleqiado de Graduação, a qualquer
momento, poderá realizar diligências in loeu para averiguação da participação/frequência dos
alunos; IV) Para cada modalidade desportiva ou cultural na qual o aluno estiver vinculado, desde
que comprovada sua participação, receberá 01 (um) crédito por semestre letivo. Após discussão
do tema, o plenário aprovou a solicitação por unanimidade. i) Ofício FAR ICB N°. 009/2017, do
Departamento da Farmacologia - O professor Ênio leu o Ofício n? 009/2017-FAR, de 22/05/17,
encaminhado ao Colegiado de Graduação. Após a leitura do documento, ficou definido que será
agendada uma reunião com a Chefia do Departamento de Farmacologia, Chefia do
Departamento de Cirurgia, Patologia e Clínica Odontológica e a Coordenação do Colegiado de
Graduação para reconciliação. O professor Evandro disse que torna-se urgente que os
conteúdos de Farmacologia não ministrados dentro da disciplina CPC044 (Introdução a Prática
Clínica) sejam. dados para a turma que ficou prejudicada. Segundo ponto de pauta:
Aprovação ad referendum: Tema: Criação da disciplina optativa Formação de Promotores
de Saúde - requerente: Departamento de Odontologia Social e Preventiva. Interessados: Prof",
Efigênia Ferreira e Ferreira e outros. Terceiro ponto de pauta: Aprovação da ata do dia
25/04/2017 - A ata da reunião do Colegiado de Graduação do dia 25/04/2017 foi aprovada, por
unanimidade, pelos senhores membros. Quarto ponto de pauta: Ordem do dia:
julgamentos/solicitações - a) Tema: alteração do Artigo ao., Resolução COLGRAD FO N°.
001/2016. Requerente: Comissão do TCC da FO UFMG. Relatora: Profl. Maria Elisa de
Souza e Silva - Após a leitura do voto da relatora em relação à alteração do Artigo 8°. da
Resolução COLGRAD FO N°. 001/2016, que inclui a participação de residentes de pós-
doutoramento da FO UFMG como orientadores do TCC, os senhores membros acompanharam,
por unanimidade, o voto da relatora pela edição da Resolução COLGRAD FO N°. 001/2017. O
Coordenador solicitou que a Secretaria expedisse Memorando de comunicação da decisão,
enfatizando as vênias apresentadas pela relatora e aprovadas pelo Plenário. b) Tema: Proposta
de Resolução COLGRAD FO N°. 002/2017, reativação dos Conselhos de Classe do Curso
de Graduação em Odontologia/UFMG. Requerente: Coordenação do COLGRAD e N.D.E. - ~\['
O professor Evandro mencionou a importância dos Conselhos de Classe, ressaltando o papel)~
exercido pelos Conselhos de Ouvidoria junto aos discertes, docentes e coordenação de
disciplinas do curso de graduação. A professora Ellen disse que é importante que esse Conselho
possa se reunir com determinada frequência, a fim de se discutir temas relacionados ao ensino \' 'j

de graduação, os avanços e dificuldades em torno do processo ensino-aprendizagem, propond~
melhorias e readequações. Por unanimidade, os senhores membros decidiram pela aprovação
da Resolução COLGRAD FO N°. 002/2017, e que no prazo de seis meses se regulamente e
normatize seu funcionamento. A Prof". Cláudia Brasileiro sugere que os membros se debrucem
sobre os planos de ensino das disciplinas para verificação se as mesmas estão em consonância
com o Projeto Político Pedagógico do Cursá. c)·Tema: trancamento total do semestre, com
justificativa, estudante Gabriela Fernandes Ferreira; registro 2014050982. Relator: Prof.
Herbert Haueisen Sander. A estudante Gabriela Fernandes Ferreira protocolizou na Secretaria
do Colegiado de Graduação pedido de trancamento total de matrícula, com justificativa. O relator{
procedeu à leitura de seu voto, dando provimento a solicitação da acadêmica. Os senhores
membros, por unanimidade, acompanharam o voto do relator. Quinto ponto de pauta - outros
assuntos - a) O Prof. Ênio comunicou aos senhores membros que o projeto de pesquisa
intitulado: "Associação entre a percepção de crianças em início de dentição mista e de seus ~
responsáveis quanto à presença do primeiro molar permanente e a situação clínica do dente",
orientado pela Prof". Fernanda de Morais Ferreira e outros, tendo o apoio do COLGRAD FO, foi
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submetido e concorreu pelo EDITAL PRAE para aquisição de fomentos, porém não foi
contemplado na chamada. b) Resposta ao pedido do Centro de Memória em Odontologia
C.M.O. FO UFMG para acesso aos dados dos acadêmicos do curso de graduação em
Odontologia para atividade de pesquisa. Interessados: Prof8. Maria Inês Barreiros Senna e
outros. O plenário decidiu que seja especificado quais são as documentações e dados que
serão coletados pelo C.M.O.; que os interessados deverão encaminhar o número de aprovação
do COEP UFMG, assim como o projeto na íntegra para análise. O Plenário determinou, que
após o cumprimento da diligência, poder-se-ia aprovar ad referendum a solicitação, porém
nenhum documento poderá sair do setor e as consultas deverão ser realizadas no espaço físico
do COLGRAD FO. c) O coordenador comunicou que no período entre 19/06/17 a 03/07/17
estará de férias, referente a 2016. Com a licença da professora Maria Elisa, fica indicado o
decano do Colegiado, Prof. Evandro Neves Abdo, para substituí-Io. d) O Coordenador propôs ao
Plenário a criação de uma Comissão para elaboração de proposta do Regulamento Interno do
Colegiado de Graduação da FO composta pelo Prof. Evandro Neves Abdo (presidente), Prof8.
Fernanda de Morais Ferreira e Prof8. Denise Vieira Travassos (OSP). A comissão foi aprovada
por unanimidade. Finalizados todos os assuntos de pauta, o Prof. Ênio Lacerda Vilaça
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão da qual lavrou-se a presente ata.
Belo Horizonte, 14 de junho de 2017. Cd(1~~
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